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一、課程設計原則與教學理念說明 

透過國際多元融入英語教學，不只提升學生動機與學習興趣，更能建構文化知識拓展國

際視野。此單元字詞與句型對學生較有挑戰性，鼓勵學生猜測詞意及句意， 不特別講解文法，

開放學生用中文表達意見， 但鼓勵用英語回答問題。針對不同程度學生，低成就就學生可藉

由小組合作共同討論教師課堂提問， 集點加分制度鼓勵學生發言並爭取表現，提供適當的課

外補充教材。 

在教學過程中，教師透過活動及問答鼓勵學生多開口說英語，雖然班級人數只有 12 人，

但學生能力還是有些許落差，為了避免增加學生之學習焦慮，因此全班學生以異質性分組，

且練習活動多以小組合作學習之模式進行，讓學生能在小組內透過互助合作、共同學習，也

培養團隊合作之精神。 

二、教學活動設計 

 （一）單元 

領域科目 英語 設計者 莊慧娟 

單元名稱 Friendship 總節數 共 1 節，40 分鐘 

教材來源 

□教科書（□康軒□翰林□南一□其他） 

□改編教科書（□康軒□翰林□南一□其他      ） 

■自編（說明：） 

學習階段 

□第一學習階段 （國小一、二年級） 

□第二學習階段 （國小三、四年級） 

■第三學習階段 （國小五、六年級） 

□第四學習階段 （國中七、八、九年級） 

實施年級 

 
 

六年級 

學生學習 

經驗分析 

1. 班級人數共 12 人。 

2. 學生已學習過 My Family、My home、My bedroom.…的課程。 

3. 班級人數 12 人，大部分的學生口語表達上很棒，可以認真學習。少數幾位同學

還是有些許落差。但使用小白板回答問題時，學生可以表現積極及踴躍參與，

藉此增加學習興趣。 

4. 對於各種課程很感興趣，學習態度積極 ，表現良好。 

設計依據 

學科價值定位 

   藉由友誼課程，討論自身的生活經驗，由建構有意義的情境出發，帶

領學生深入探討生活中友誼的經驗，了解生活中有接觸過的朋友，分享

自己的生活經驗並吸收新知並提高學習興趣。    

領域核心素養 
英-E-B1 具備入門的聽、 說、 讀 、寫英語文能力。在引導下，能運用

所學、字詞及句型進行簡易日常溝通。 

單元 

課程 

學習 

重點 

學習表現 
5-Ⅲ-3 能聽懂、讀懂國小階段基本字詞及句型，並使用於簡易日常溝通。 

8-Ⅲ-3 能了解課堂中所介紹的友誼英文該如何說出來。 

學習內容 
B-Ⅲ-2 國小階段所學字詞及句型的生活溝通。 

C-Ⅲ-2 國小學習的能運用在學校及家裡隨口說出英文。 

單元課程目標 

1. 能以學過的字詞及句型表達自己的想法。  

2.能認識不同情誼的生活經驗。 

3.能在小組合作學習下完成活動任務。 

4.能自己設計一張屬於自己最喜愛的友誼學習單。 

核心素養呼應說明 

英語是一種與他人溝通之語言，溝通的方式可以為口語、可以為文字。在

教學設計上，先讓學生進行聽、說、讀之活動，再進而引導至書寫之練習，

不偏廢英語聽、說、讀、寫四大能力任何一項。本單元透過友誼進行各種 
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不同的單字介紹讓學生可以藉由本單元來更加了解，藉由歌曲的教唱，讓

學生可以增加學習的樂趣。帶領學生製作學習單，讓學生能更了解自己的

感受，引導學生了解友誼的生活經驗，開拓學生的生活視野與文化涵養。 

議題 

融入 

實質內涵 國際教育 

融入單元 友誼 

與他領域／科目連結 藝術 

教學設備／資源 單字圖、電腦、海報、雲彩紙、彩色筆、小白板、白板筆 

參考資料 自編教材、網路資源 

 （二）規劃節次 

節次規劃說明 

選定節次 

（請打勾） 
單元節次 教學活動安排簡要說明 

v 1 第 1 節課 

單字教學 

( shy、patient、honest、hard- working、outgoing ) 

1.運用字卡引發學習興趣，介紹本單元單字。 

2.透過單字閃卡進行發音教學介紹本單元單字。 

3.透過遊戲進行單字教學，念出正確的答案給集點卡加分。 

Game: Bingo / kahoot  

   

句型教學  

My friend is ______________ and ________________. 

* shy 

* patient 

* honest 

* hard- working 

* outgoing 

1.帶領學生進行句型練習 

2. 利用今天句型練習來了解句子的中文意思 

3. 複習句型讓學生能跟老師來回答老師的問題。 

4. 讓學生練習，並上台與同學一起進行句子分享的活動。 

   

歌曲教唱 

Count on me 

 What we are called to help our friends in need. 

 You can count on me like 1,2,3,I’ll be there. 

1. 利用影片教學讓學生跟著一起唱一次。 

2.請學生跟著唱完之後跟著老師一起大聲唱出來。 

3.唱得最好、最棒的、可以得到集點卡。 

  

 

 

 

製作友誼學習單 

1. 發揮自己的想像力創造出屬於自己的學習單。 

2. 請學生出來分享作品。 

3. 全班一起拿著學習單拍照留下美好的紀錄。 
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 （三）各節教案（授課節次請撰寫詳案，其餘各節可簡案呈現） 

教學活動規劃說明 

選定節次 第 1 節課 授課時間 40 分鐘 

學習表現 

2-III-2 能說出課堂中所學的字詞。 

2-III-7 能做簡易的回答和描述。 

3- III-1 能辨識課堂中所學的字詞。 

3- III-4 能看懂課堂中所學的句子。 

4-III-2 能抄寫課堂中所學的句子。 

學習內容 Ad-III-2 簡易、常用的句型結構。 

學習目標 

學生能聽懂並應用本課單字及句型，能說出動物的相關句子。認識動物相關

的特徵及能分享認識及看過的動物有哪些，透過小組活動熟練單字句型，並

將今天所學運用在生活中，並可以依照自己的喜好設計出一張學習單。 

情境脈絡 

經過不斷的練習，大部分的學生對於單字都已熟悉。句型部分經過分組的討

論學習透過小白板的練習，對於句型的結構內容還需多多練習。 

本節課進行句型複習綜合練習，讓學生以分組活動的方式進行反覆的練習，

加深對句型的概念。 

教學活動內容及實施方式 時間 學習檢核／備註 

【準備活動】 
 一、課堂準備 

  (一)教師：單字圖片、海報、雲彩紙、彩色筆、集點卡、小白

板、白板筆。 

  (二)學生：彩色筆、文具用品。 

 

二、引起動機 

 

  詢問學生你在生活中跟朋友與同學間的互動，有的同學請用

雙手畫圈，沒有的用雙手話叉，並回答老師的提問。告知學生

待會兒要進行單字遊戲，並利用圖(字)卡複習單字。所以要把

單字學好記起來，等一下進行遊戲才能很快搶答得分。並告知

等一下有一個活動做得很棒的有機會得到點數卡。 

【發展活動】 

一、單字複習 

1. 單字練習後讓學生搶答學會的單子，把今天教的單子正確

的說出並給予加分。 

2. 進行遊戲練習答對即可得到點數卡。 

3. 猜一猜是哪一個單字。 

 二、句型練習 

1. 使用海報把本單元的句型呈現並讓學生多次練習。 

2. 讓學生出來分享自己今天學會關於友誼的句子，並大聲唸出

來，老師給予點數卡獎勵。 

3. 教師進行提問有誼的相關單字及問題。 

   4. 請學生出來進行 Q&A 的問答。 

   5. 利用小白板來進行Q&A的問答,答對的給予加分,增加搶答的

樂趣。 

 

 

 

 

 

 

 

5 分 

 

 

 

 

 

10 分 

 

 

 

 

 

 

10 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口語評量 

2-III-2 

能說出課堂中所

學的字詞。 

 
 

 

口語評量 

2-III-2 

能說出課堂中所

學的句型並能使

用於生活中。 
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三、歌曲練習 

1.老師帶領學生跟著影片聆聽並大聲唱出來。 

2.利用影片來練唱歌曲熟悉歌曲內容及句子，並把句子記下

來跟大家分享表現最好給予點數卡加分。 

  3.分組讓學生自己選擇喜歡的組別進行加分活動。 

  4.讓學生自願出來分享並進行歌曲演唱。 

 

  四、綜合活動 ( 製作學習單 ) 

1. 教師會再複習一次單字。 

2. 老師分給每位同學每人一張雲彩紙。 

3. 讓學生獨自完成學習單，製作並請學生出來分享作品，並大

聲朗讀句子，完成給予加分。 

4. 請全部的學生拿著自己的學習單出來拍一張大合照。 

 

【總結活動】 

    1.全班再次唸讀本單元單字及句型。 

    2.教師告知下次上課內容，並提醒學生預習本課句型。 

 

本節結束 

 

 

 

 

5 分 

 

 

 

 

 

 

9 分 

 

 

 

 

 

 

1 分 

 

 

 

口語評量 

2-III-7 

能使用本單元句

型做簡易的回答

和描述。 

學生能踴躍回答

老師的提問。 

 

口語評量 

學生能踴躍參與

老師的活動，並可

以大聲唱歌及跳

舞。 

 

綜合評量 

3- III-1 
3- III-4 

能讀出課堂所學

單字及句子，並能

自己完成學習單。 

學習任務說明 

學生能充分了解友誼的課程並能知道友誼的相關代表的良好關係，完成友誼學習單。 

 
 

三、教學回饋（待教學實踐後完成） 

教學照片（至少四張） 

  

  

  
  

教學心得與省思 

 

 


